

曹路镇社区卫生服务中心

让党旗高高飘扬在曹路社区防疫第一线

农历庚子年春节，新型肺炎疫情突如其来、来势汹汹、波及全国。这是一场没有硝烟的战争，是一场必须打赢的疫情防控战！都

说上海的防疫靠谱，看，那是因为有靠谱的他们！

□通讯员 曹社卫

我是党员我先上！

沈亚康，曹路社区卫生服务中心预防保健科副科长，1月16日刚参加单位的无偿献血。1月23日大年三十晚18:00，接市政府区政府和新区卫健委的通知，要求落实联防联控，与公安一起在高速道口开展重点地区来沪车辆乘客体温的测量及相关信息登记。在接到分管院长的电话指令后，顾不上刚刚献完血的虚弱、顾不上家中未满周岁女儿的哭闹，简单扒拉了几口饭，抢了件雨衣冲出家门。18:30，一道身影出现在G1503金海道口，风雨中，全身防护的他，对公安干警拦截的鄂牌车辆司乘人员逐一测量体温、登记信息……

1月25日8:30起，根据上海市卫健委“关于印发《上海市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情重点人员隔离观察工作流程和要求》的通知”，他带领团队成员对辖区内排查的所有来自重点地区的对象开展上门测量体温及相关信息登记。在1

月28日市疾控下发的排查名单中发现有6起共9人为密切接触者对象！又是他，主动请战，按照“三个全覆盖，三个一律”的要求，第一时间和团队成员逐一入户对接，完成体温测量、健康宣教、流行病学调查等工作。1月26日上午，根据市、区卫健委开展“宾馆集中隔离通知要求”，他又马不停蹄地和团队成员对曹路地区宾馆入住人员进行测量体温、签署承诺书、告知书以及健康宣教，并会同镇政府、公安将符合集中隔离的对象送至祝桥镇集中隔离点，以敬业、专业和坚守编织着城市健康安全第一道防线。

一边是繁重的工作任务，一边是未满周岁需要照顾的8月龄幼女，为了不影响工作，他把刚回老家过年的父母又请了回来帮忙照顾孩子（爱人也是本中心全科医生）。大年初一下午，父母从老家（非疫区）赶了回来，由科室成员的家属接回家中。年迈的父母动容地说，现在是非常时期，儿子和媳妇都冲在一线，我们可不能拖他们的后腿，帮他们减轻点压力，也算是为抗击疫情

做点小小贡献吧……

在抗击疫情的严峻时刻，他舍小家、顾大家、冲在前、做在先，将保护人民生命健康的使命放在心头，将遏制疫情蔓延扩散的责任担在肩上，他用实际行动践行着他的入党初心。

战疫情召必回！

疫情面前，坚守是一种责任，“逆行”是一种勇气。“若有战、召必应、战必胜！”1月24日，中心向全体职工发出倡议书，得到了广大党员干部和医务人员的积极响应。中心预防保健科全体成员纷纷请战，在科长的统一协调下，迅速行动，吹响了疫情防控的“集结号”。其中一名成员因父亲病重弥留而返乡探亲，一边是形势严峻的疫情，一边是病重的父亲，疫情面前，她选择了前者！在接到科长的动员令后第一时间返回岗位！“随时待命，听从领导安排”、“销假待命”！一份份请战心愿，让人动容、叫人泪目！

1月25日8:30起，按照“三个全覆盖，三个一律”的要求，预防保健

科成员兵分三路，联合警署、村居委排摸、监测重点地区近期抵沪人员信息，逐一入户对接，落实重点地区近期抵沪人员居家隔离观察举措（完成体温测量、健康宣教、流行病学调查等工作，了解返沪时间、航班号、火车车次、同行人、有没有咳嗽等症状，并告知注意事项），及时做好信息上报工作。几天时间里，累计派出医护人员133人次，完成排摸474人，落实居家隔离观察354人，其中，疑似病例1人，正在住院观察中。累计转运集中隔离3人，签署居家隔离承诺书354份，完成健康宣教152户，发放告知书104份，上门处置密接事件6起16人，以雷霆手段确保疫情防控责任落实落细落到实处。

吹响党员“冲锋号”！

兵马未动粮草先行，作为后勤保障部门，总务科承担着本次防控工作的后勤保障，保障外出流调、集中观察对象上门等服务的车辆使用、应急物资转送等工作，坚决打好疫情防控后勤保障攻坚战。

1月21日，总务科根据中心关于全力以赴做好疫情防控医疗应急物资保障工作的要求，在中心党政领导的指挥下，针对中心不同岗位、不同等级防护措施所需的防护、消杀用品等物资库存、采购等问题进行梳理，落实口罩、隔离衣等物资储备，做到心中有数、应备尽备。为保障防控一线应急物资的使用，1月23日起，总务科全体成员在党员陆军的带领下，每天及时将统筹的疫情防控应急物资运送到防控一线，为全力打赢疫情防控医疗应急物资保障攻坚战认真履职尽责。

自1月23日起，总务科全员主动作为，分三组，8小时轮值，每天分别为7:00、14:00、22:00，中心门口准时出发为道口值守的工作人员做好接送工作。1月25日起，每日二次，做好居家隔离、集中隔离上门服务人员的接送，竭力做好应急车辆使用保障及消毒工作。

“疫情在哪里，我们的战斗在哪里”，他们，让党旗飘扬在“防疫第一线”！

■浦东三农培训系列（八）

“三农需要什么，我们就提供什么培训”

——浦东农校携手新农人“点亮希望之光”奉献乡村振兴

□通讯员 李朝平 记者 康晓芳

“在波澜壮阔的时代，我们奋斗在浦东这精彩的舞台，何其有幸！让我们只争朝夕、不负韶华，共同书写崭新篇章！”

舞台大屏幕上打出这句话的时候，浦东农校2位老师和3位新农人紧握拳头，高喊“一起加油”。配合着现场的音乐，2020年开篇充满了强大的能量。

“一起加油！”“为三农人才点亮希望之光”，这是浦东新区农业农村委春节迎新风采展上的一个演讲节目，浦东农校联手新农人分享《点亮希望之光》。讲述农校携手新农人奉献浦东乡村振兴的故事。

“以前我们培训的量比现在大，但是培训一结束，却不知道人在哪里。而现在，我和同事可以随口叫出他们的名字。”

据农校李朝平、王琳老师介绍，近几年浦东新区农民培训在做法上有了很多创新，找准对象、精准发力，搭建平台、促进交流，跟踪服务、引荐资源，推动了新农人创新创业、成长成才，为浦东乡村振兴注入了活力。

“我们正在探索水稻—大球盖菇轮作模式，这个模式效益好，易于推广，将是稻秸秆利用的最佳方案。”生飞家庭农场主黄生飞在演讲中说，通过培训，她从农业小白转变为行家里手。事业上来了，家人也从反对变为支持，进而参与进来。

另一对分享人蒋克斋、胡慧华夫妇，来自童忆农庄果蔬专业合作社的，说培训为他们打开了一扇门，见到了一个全新的世界。他们转变了观念，从生产者转变为管理者，带着农民干、帮着农民销，还开始试水民宿经营。

乡村振兴，人材是关键。近几年，浦东吸引了一批投身农业发展的新农人，他们有文化、有激情、热爱生活，但是却并不了解农业。在农业创业路上曾经迷茫和孤独，农校和他们携手前行，从“我们有什么就向他们提供什么”转向“他们需要什么我们就提供什么”，从“过程型培训”转向“战略型培养”，点亮了新农人发展的希望之光。

演讲结束后，农校赵康副校长



给新农人朋友们发了一条充满深情的微信：“农校是你们的舞台，农校也是你我共同的讲台，农校因你们而存在，农校被你们感动，农校为你们骄傲，农校期盼与你们手牵手走入新的一年又一年。”

■浦东纪行系列（十三）

农历头三个月的阳光

□通讯员 汪正刚 记者 康晓芳

“今天的天气预报说是阴到大雨，可是在这十点的时候，太阳在乌云里还是发射出缕缕光芒。阳光对每一个人来说是何等的重要，明媚的阳光，灿烂的阳光，是人们的期待，是人们的向往。”

江南人对阳光有一份特殊的情感，特别是在春节，因为从正月初一到正月十五的每一天，都对应着世间万物的生日和祝愿。如正月初二的女婿节(姑爷节)，正月初五的财神节，正月初七的人日等等。

正月十二晴天，外出做官的就踏上征程，父母的叮咛记在心头，要为官清廉，当妻子的就会将当官的

丈夫送到村口，嘱咐他不忘家中的父母妻儿，时常惦记家中。当然，赴任的官员同样希望自己在仕途上一帆风顺，当好百姓的父母官。但历朝历代总有奸臣巨贪出现，这些腐败者是不齿于人类的狗屎堆。时值正月十二，是做官十二。这一天温暖的阳光普照江南大地，至少在我这个江南人的心突然感觉豁亮亮的，这是一个好兆头。可能有人说我是迷信者，那是另一回事。

自鼠年春节的前一天，猪年的大年卅，我们上海启动了新冠肺炎的一级响应机制，戴口罩、勤洗手、宅在家成了这个春节的主旋律。

可是，我们经历了非典、汶川地震的考验，我们也有战胜新冠肺炎的决心和信心。我们有强大的祖国在背后，我们有坚实的军队在支持，我们有爱心的天使冲锋，我们更有以习近平总书记为首的党中央的领导！尽管当前的形势依然严重，但我们已经看到了光明的明天！新冠肺炎必败，灿烂的笑容必将重现在我们的脸上，祖国必将走上繁荣昌盛的征程，人民必将过上幸福美满的生活，明天一定会更好！这是昨天的阳光带给我的遐想，我知道必定会实现。

至于二月十二、三月十二，我们

老浦东人有说道。二月十二百花十二，这一天天气晴朗，花农载歌载舞，迎接百花盛开，让人们生活在令人陶醉的桃花源中。

三月十二种田十二，这一天天气高气爽，农民们（特别是那些饲养牛的农民），就会整理各种牛犁车（牛车）耙，摊晒五谷杂粮种籽，讨个五谷丰登的年份。

希望疫情早日得到控制。春回大地。人民安康。



来稿热线: 52161710 邮箱: 1053960211@qq.com